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 .آنكه در جست و جوي دانش بيرون رود، در راه خداست تا آنگاه كه باز گردد ):ص(پيامبراعظم

 

  كدام مزايا را دارد؟  (Back end)و عقب بندي (Front end)تقسيم، طراحي و ساخت كامپايلر با استفاده از دو بخش جلوبندي. 1

  بندي از زبان مبداء و مقصداستقلال عقب. الف  

  استقلال جلوبندي از زبان مقصد و  مبداء. ب  

  بندي از زبان مبداء  و استقلال جلوبندي از زبان مقصداستقلال عقب. ج  

  گرايي و كاهش پيچيدگي    طراحي به روش شي. د  

اجراي آن توسط پردازنده شتن برنامه به يك زبان خاص تا تبديل به برنامه اجرايي و صحيح مسير نو در كدام گزينه، ترتيب. 2

  دهد؟را نشان مي

  پردازنده، باركننده كامپايلر، اسمبلر، پيش. پردازنده، باركننده، اسمبلر                          بكامپايلر، پيش. الف  

  پردازنده، كامپايلر، اسمبلر، باركننده      پيش. د                           پردازنده، اسمبلر  باركننده، كامپايلر، پيش. ج  

                             

بر اساس زبان پاسكال   ;for  i:=’A’  to ‘Z’ do     k:=k+1   به صورت) برنامه مبدأ( Source Porgramيك قطعه كد . 3

  باشد؟مي (Token)غت تعريف شده است، اين برنامه داراي چه تعداد ل

  26. د    17. ج  13. ب   11.الف  

  كدام يك از عبارات زير براساس تعاريف موجود در زبان پاسكال، داراي خطاي لغوي است؟. 4

          write:=read. ب  var          read:integer      .الف  

     :  var     temp   integer         . د             str:=’ali. ج  

  باشد؟مي (Semantic error)كداميك از موارد زير داراي خطاي معنايي. 5

  عدم توازن پرانتزها در عبارات محاسباتي      : مورد اول

  do whileبراي حلقه  doعدم درج : مورد دوم

  عدم رعايت هماهنگي آرگومانها و پارامترها براي توابع: مورد سوم

  تغير سادهانتساب يك آرايه به يك م: مورد چهارم

  تنها موارد سوم و چهارم  . ب   تنها موارد اول و دوم   . الف  

  هر چهار مورد.  د   تنها موارد اول، دوم و سوم      . ج  

  هاي زير صحيح است؟كداميك از گزينه. 6

  . هاي اوليه ظهور كامپايلرها، اهميت كيفيت كامپايلرها در مقايسه با سرعت توليد كامپايلرها بيشتر بوددر سال. الف  

  .   شودامروزه در بحث كامپايلرها توجه زيادي بر تخصيص و آزاد سازي حافظه در زمان اجرا مي. ب  

فزايش يافته و در نتيجه تعداد كامپايلرها افزايش سازي اهاي برنامههاي اوليه، تعداد زباندر دهه اخير، نسبت به دهه. ج  

  .يافته است  

  .گيرندهايي از جلوبندي تحت تاثير قرار ميها، بخشبودن برنامهحملبراي قابل. د  
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  تر است؟هاي ذيل سريعتر عمل كرده و امروزيبراي ارتباط تحليلگر لغوي و تحليلگر نحوي، كداميك از روش. 7

  ارتباط مستقيم      . ايل واسط                                باستفاده از ف. الف  

  ارتباط نامعين. اي                                           دارتباط پشته. ج  

  "!"و سپس  "<"اي داشته باشد كه از سمت چپ ابتدابه گونه "اجتماع"را به معناي  <!>اگر طراح زبان پاسكال بخواهد عملگر . 8

بايد تمهيداتي در نظر گرفته شود تا اين لغت جديد ) لغت( Tokenبيابد، در كدام يك از فازهاي كامپايلر براي اين  ">"و در پايان 

  شناسايي گردد؟

 .تعريف كردچنين لغتي توان نمي. د  تحليلگر معنايي. ج  تحليلگر نحوي.ب  تحليلگر لغوي  . الف  

  

  ست ؟كداميك از گرامرهاي زير مبهم ا. 9
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    4Gو1G،2Gتنها. ب    3Gو1G،2Gتنها. الف  

  هر چهار گرامر . د              4Gو2G،3Gتنها. ج  

  

  )است epsilonبه معني  ε(كدام است؟ first(BCd)براي گرامرزير . 10

     ,e, d, b, {a{f . ب     ,b} {e. الف  

}e,d,b,a,{. د    ,a} ,e} d, b . ج    ε     

  

  

  ) است epsilonبه معني  εسمبل شروع گرامر و  A(كدام است؟  follow(B)براي گرامر زير . 11

        ,f} b, {a. الف  

      ,b} {a. ب        

,f, b, {a{. ج   ε      

     ,b, {a{$. د        
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  طراحي كرد؟ (Recursive Descent)توان يك تجزية كنندة بازگشتي كاهشيبراي كداميك از گرامرهاي زير مي. 12

  . الف  
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ididB
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AS|AA#SS
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هاي بازگشتي كاهشي حداقل چه تعداد كنند، در تجزيهNextTokenو   Matchو توابع كمكي  Mainعلاوه بر برنامه اصلي . 13

  نويسي گردد؟بايد برنامه  G=(V, T, S, P)ازمتنسازي گرامر مستقلزيربرنامه براي پياده

|T(||V|1(.  ج  |T|. ب  |V|.  الف   |)T)(|1|V|1(.  د  + ++  

  

→βαبه صورت قواعد  Aتحت چه شرايطي براي غيرپاياني . 14 |A تجزية كنندة  تواننميLL(1) نوشت؟  

  

  

  

  

  هر سه مورد. د  تنها موارد دوم و سوم   . ج      تنها موارد اول و دوم. ب  تنها مورد اول . الف  

  

در چه تعداد ازخانه هاي جدول تجزية آن  ε→A، قانون LL(1) سازي تجزية كنندةزير، براي پيادهبا در نظر گرفتن گرامر . 15

  قرار مي گيرند؟

        2. ب  1. الف  

  4. د  3. ج  

  

first)(در يك گرامر وجود داشته باشد و  αβ→Aاگر قاعدة توليد . 16 α∈ε   باشد، آنگاه در جدول تجزيهM ....  

A"]b,A[M"دهيم قرار مي ∋A(followb(براي هر . الف  ε→=  به شرط آنكه)(first β∈ε       

A"]b,A[M"دهيم قرار مي ∋A(followb(براي هر . ب  αβ→=  به شرط آنكه)(first β∈ε             

A"]b,A[M"دهيم قرار مي ∋A(followb(براي هر . ج  ε→=  به شرط آنكه)(first β∉ε       

A"]b,A[M"دهيم قرار مي ∋A(followb(براي هر . د  αβ→=  به شرط آنكه)(first β∉ε       

ε→

ε→

→

|cDD

|fA

aADbS

:G

 

A(follow(follow)(}{: مورد اول    =βI  

A(follow(first)(}{,first)( :مورد دوم   β∈ε≠αI  

first)(first)(}{ :مورد سوم ≠βα I 
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  است؟ LL(1)كداميك از گرامرهاي زير . 17

  

  

  

12. ب    1G. الف   G,G  23. ج G,G                        123. د G,G,G  

  

  

  باشد؟مي k ،LL(k)گرامر زير به ازاي كداميك از مقادير . 18

3kتنها به ازاي تمام مقادير. الف   2kتنها به ازاي تمام مقادير. ب  ≤ ≥   

1kتنها به ازاي مقدار . ج   2kو      = 3kتنها به ازاي مقدار  . د   = =  

  

  

  

  

  رخ  Bottom_Upدر عمليات يك پارسر ) كاهش( reduceو چند عمليات   Shiftزير، چند عمليات wبراي گرامر و رشته. 19

  )ها از راست به چپ بخوانيدگزينه (دهد؟مي

                            16و  12.الف  

  12و 16.ب  

           8و   5.ج  

      5و    8.د  

  

  اولويت باشد؟ _چه خاصيتي داشته باشد تا قابل تبديل به يك گرامر عملگر   G=(V, T, S, P)ازمتنگرامر مستقل. 20

|T(||V|1(. الف   |T(||V|1(. ب  ≥+ |T(||V|1(. ج  <+   شرطي لازم ندارد. د  =+

  

  كدامند؟  در تجزيه پائين به بالا جهت كاهش (Handle)به ترتيب از راست به چپ دستگيرها bccdefبراي گرامر زير و رشته . 21

    bBDfو  e ، Bcd ،c. ب      bBDfو  c ، Bcd ،e.  الف

      bBfDfو  c ،Bcd ،e. د     bBDfو  Bcd ،e ،c. ج  
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B.AS(Closure(در مجموعه   LR(0)–Item، چه تعداد SLR(1)در روش . 22   قرار دارد ؟ →

  4. ب                5. الف  

   8. د        9. ج  

  

  

  

  توان گفت؟مي1S آمده است با توجه به SLR(1)براي گرامر زير بخشي از يك ماشين خودكار. 23

    
   

  

  

  

  

  

  

  

  

  

.                 دهدرخ مي) كاهش/ كاهش( Reduce / Reduceو يك ابهام ) كاهش/انتقال( shift/ Reduceابهام  ، دو تا1Sدر سطر . الف  

  .     دهدرخ مي) كاهش/ كاهش( Reduce / Reduceو دو ابهام ) كاهش/انتقال( shift/ Reduceابهام  ، يك1Sدر سطر . ب  

  .                 دهدرخ مي) كاهش/ كاهش( Reduce / Reduceو يك ابهام ) كاهش/انتقال( shift/ Reduceابهام  ، يك1Sدر سطر . ج  

 .                 دهدرخ مي) كاهش/ كاهش( Reduce / Reduceو دو ابهام ) كاهش/انتقال( shift/ Reduceابهام ،  دو 1Sدر سطر . د  

  

  كدام گزاره صحيح است؟. 24

  .       است SLR(1)  ،LR(0)هر گرامر  . ب  .است LALR(1)  ،LR(1)هر گرامر . الف  

  .مبهم است  SLR(1)هر گرامر. د.                          است LR(1)  ،SLR(1)هر گرامر . ج  
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  اي خواهد رفت؟به چه مجموعه dبا   0Sرانظربگيريد،  LR(1)-Itemsاولين مجموعة(0Sگرامرزيربه همراه. 25

  . ب                      .الف

  

  

  

 

 

  

  . د                      ج 

  

  

  

  

  

  باشد حاصل ترجمه كدام است؟ dbdadبا توجه به الگوي ترجمه زير، اگر رشته ورودي .  26

  12333. ب  33231.الف  

  123. د   11213. ج  

  

به پشته صورت  aباشد، در چه صورت عمل انتقال  aو سمبل ورودي  xاولويت، اگر سمبل روي پشته  -در پارسرهاي عملگر. 27

  )سمبل پايان فايل است $و  باشندها مينمادهاي مقايسه تقدم= و   >،  <(گيرد؟مي

  .ارتباطي به تقدم ندارد. د   a=xو    a<x. ج  a=xو     a>x. ب   x<$و    a<x. الف  

  

، تقدم كداميك از لغات زير )چهار عمل اصلي و پرانتز بندي(اولويت براي گرامرهاي عبارات محاسباتي  - در پارسرهاي عملگر. 28

  )باشدبه عنوان لغت پايان ورودي مي $(از بقيه بيشتر و تقدم كداميك از بقيه كمتر است؟ 

  با كمترين تقدم و پرانتزبندي با بيشترين تقدم  id. ب  با بيشترين تقدم  idكمترين تقدم و با   $. الف  

  با بيشترين تقدم /  و * با كمترين تقدم و   –و  . +د  با بيشترين تقدم $با كمترين تقدم و  - و . + ج  

  كند؟را توليد ميهاي زير كنندهازمتن كدام يك از تجزيهبراي گرامر مستقل Bisonافزار نرم. 29

   LALR(1).د   LR(1). ج   SLR(1). ب     LL(1). الف  

  روند؟افزارهاي زير براي توليد يك تحليلگر لغوي بكار ميكداميك از نر. 30

             Bisonو  flex. د         Bisonو   yacc. ج     flexو  lex. ب        yaccو  lex. الف  
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 سوالات تشريحي

  :نكات مهم

  .پاسخ دهيد تنها به چهار سوال انتخابياز پنج سوال زير  •

  .هر سوال يك و نيم نمره دارد و چهار سوال تشريحي شش نمره خواهد داشت •

 .خواهد شد ارزيابي ابتدايياز جواب دادن به بيش از چهار سوال پرهيز كنيد زيرا در اين صورت تنها چهار سوال  •

  

كاهشي، رفع كرده و سپس براي گرامر -زير را  در ساخت يك پارسر بازگشتيگرامر مشكلات . 1

  ، بنويسيد؟  matchكاهشي  آن را به همراه زير برنامه - جديد برنامه پارسر بازگشتي

  

  

  است يا نه؟   LL(1)مربوط به گرامر زير را تشكيل دهيد وبا ذكردليل بگوييد، آيا گرامر LL(1)جدول تجزيه . 2

  

  

  

  

اولويت را تشكيل داده و سپس با استفاده از جدول ساخته شده مراحل تجزيه -گرامر زير را درنظرگرفته و جدول تجزيه عملگر. 3

321مرحله به مرحله رشته  id*ididw   ؟را با استفاده از پشته نشان دهيد =+

   

  

  

  

  براي آن بدست آوريد؟  LALR(1)و   LR(1)را براساس مدل پارسرهاي  LRهاي گرامر زيررا درنظرگرفته و جدول تجزيه. 4

   

  

  

  

  

  كامل به همراه مثالي شرح دهيد؟ را بطور  (LL(1))هاي پيشگوي غير بازگشتي هاي پوشش خطا در تجزيه كنندهتمامي روش. 5
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